L2 P%1M¢ i

1D6

. ‘ C,C-R{r'i.%
E FPros - = = e e e e o e s -
a
&
o B N
N
[ -
(o) xq Qcéxa Ko 8

@UQ l cidﬁ.?uale-eqlbwva;fde Mﬁmmm:ouﬁ:
-J/V-( W > Ea )Eb)_&&mw%m%

ok ononpi potinktille inodiguce . frme doout e dppnes
& %'f'wfd;ow d gmde ?uu? wvjfrmd. . Cemtie. o el

d'mde aou’ qu e defbace vira &m)o?quﬂe

d'mde Lur agsbecor doms Loo h.rfg-»‘mh ( acﬁx.,):c.,¢ <=,
Xy xLX; ok m>xQ?Em%m AL onitsamt D)

dano chaque recron ok thawn qm-&faahfwm“i: 2,(::),

dre -Qe,_,f-—w'?»ﬂbme‘ wue abboig —;Qﬂ dﬂr“""ﬂ-f-ct—h-']“mga

/ mbmc. L 'gfpde d Lume manohe e _tuldng,.

: Sk o fob o pantloules gui ge ddyRoe
Lnapwe 5 e che P ehng,




En koo Doe comdifione do conlimwdl fun P
&k 3P(D) , &n%cku Lo dee d2o fmdARwe A omde
o [ el A o an pgul nems B 88
&mgl nesdamie el ‘FME-E- a X
@UM%M-PA it A2 e A2l em Leadpomt Lo

WW M»&leah— wﬂuﬂk:iemlwt&;m

W%mro.
€) ufiorme que Sog pantivalte Shudieed et dea clechiono

Lnalblcalvmnk ' acceling e fomaior V), de S.10% votls of

Tm"U'_—_- *is;e:,\f. (-2\29. HAHrMI amdfr:mlru d '$ledhvs

BT 13 Aomgrde o ot im Stgue st

e et 5

'g) Nowa de¢taowe Ju.fn.nfgmdfn-ﬁw m .?cJ-uLmq, conwwmonkt Lo
MU,JMW NS Jiove d'‘mde ob A eulie
-«t:;b_Qﬂ, ‘ ol evde . Cuwnwmsum.,tm %%Wdimh

™y AL M’uh&im@m tagwt " A=),

<



TD6
A » oC <DC m> k—e‘!f ’
ol e Atk ey et Hliin,
/ﬂg: g:c: compole Wl x 4ok ocy) A -Qeoa}uwl: Bp vanu
Q-ew,o_ vQEo _,irwu\iw/ vﬁ‘&'ﬁw AL XM"G!&n.&i-u_ Ao, elak
glaktio manss ~ domme dee  Coludiona fvmploo (o taik gue W) Ep):

cij‘-P _—;—g_”%(w—EP) P P (=)
'DC,Q"
Hea  svludt Sonk Mag,tvuumﬁkmtx‘ Ae ® Ghein
Fle) = e T +GE
%
arec [ o &2, K, = [.24:41:W]
4
o > %X K, = (2w W-Ep]™
A = M (amw] L
& %y - A% = h > Aa

. [mW-Ey) o
Domo Leu neBumig x, <oc <2y ]EF ok aree X, “'/'.‘EF Aetrock
L,W\Md. (o” o a‘gﬁm u_lq\' _g&_ verBesin W_Eq— ,rruﬂmd,ﬁ&--
ol g _-‘?/_L.u(w _Ea[aa-m) P

“j,'f“" ACele & mioudw 9% > X, ~Xs
J?rma%aﬁ)w‘t" Gt i = -—%(W-l-%)hp(@ +2/ﬁ$&3< =D
Muminigue . Sn d = e
JJYMEQWM WR au_a::’f,, @ 3f==r1¢_ ’A_ Vel W -oat')

Ao e oo koo, & T=% A ve reddelz |, dinc
el wdodim qualdodiie arte dte Wnantttido eur L

aﬁi e 2C 4 e£ 2Cy \‘D\-

T T (m(w-Eg)Te




~

r“'e: »
- -— .k
Qank:'x+ A 0 AniKyx

_b) Y o
q;l‘(x) = BE Y ce

i = I
(5 oe

+d =5 C'=06 } @
o K, =4 _ @)™ Kk o4 [2ml-v)]
A “+ < 9":1, =

C‘:‘) e L = ©
4 +A =B o Uk Ar(4-A)- ik, B

A-Xsk 4 B g

S -—-’—9\‘ N . ; il U
Q_/——@E %ﬁw/udzwﬂxw &X -
- -~ widts Frarertomt

b VS N/(P/ "’mﬁmﬂm
cmmrmm -é’/(’ddd- e X =0 &fchu:
/Qq' <

-
U4 =GA® B ‘ k4
o A = A, - =i T m
mU K
(-U-‘_-z/ - KZ. - 2-__-{_
=T K X
’VJI : - Ky, 4K42' K 4k, =216 HUKK

z‘ =
4+ — lZ‘ (_K‘i'l'l(a')’—

K4=-Ke
1 = l K, 4 K2 K4 \_K4+K'

4 =4 dme oK. Moo Golutiite  Coubtmmunt




Do 4 _ K=K _ (oW -V T
Kyt Ky VeVl + [@m (e%-0)
AP XK il
Ka4i<y \evy +r— (eVo—V)

comme A8y L S-!o"d/)mc’mﬂ:
AT VR, 4 (),
Velo +Vev, (1o, i ”""}ﬁ) eV,

d'.
M aura L eppril die anvdie® bk wpleshs,
§uq Lo ole v evlomds !

2 , 2 y
y-ﬂ_.ﬁ = ;’-—U—ziz = —2?.‘;. = LQ p— 5_16 . 40 9
Vi 4 6<%, T W

9 A= bS] 1 gz;%ﬂnﬂv’-@]%'

o 4

O\m‘i{b.\fwocanmnk)e de Lo frwn.z, K4 e"‘emﬁ_:&)d’“ﬁu&_ fera,-
~Blle de ‘f{w‘%&"% Ao f&%wmﬂefﬁgia La meme civu—ﬁ ue gob o
B4 = B _ 4k
(K-I'}.’Hl)z
Fon = <o o b ebwie L= frus o Porme (Aot ol
@%3%:4)@ =A) g4 + 1A cos ankyx
i s r . 1

e~ e Lo §ovme d'ume gnde B’Lm%'e,t‘a!mm
ext conslbomts ok Saéﬂ'*&@ & QM\TMM»W' VP e
Ao dadt mes?') ‘RW', & Dende SLakeomnane Cm est Ao

Lo ploadmor awmepidite e TP dows Lo 't‘wa,%&—mwumlat
oo Qe calle  comeechl) TLPLP‘*’

— = =

———

4 Ke*
[K,,-me]:e,




Université Joseph Fourier TD Physique microscopique
Licence de Physique-Chimie

TD 7
Fonction d'onde - Equation de Schridinger

1- Effet Tunnel

On considere la barriere de potentiel & une dimension définie par:

V(x) = 0 pour x <0 (région I) et x > a (région III)
V(x)=V, (Vy> 0)pour 0 <x < a (région II)

Des particules de masse m et d'énergie E, issues d'une source située en (-), arrivent sur cette
barriére.

1- Donner la forme de la fonction d'onde dans les différentes régions, ainsi que I'expression
des coefficients de réflexion et de transmission de la barriére.

2- Application numérique

Calculer la valeur du coefficient de transmission pour

- un électron d'énergie 1 eV et une barriére d'énergie de largeur 1 A et de hauteur 2 eV.

- un proton de méme énergie arrivant sur la méme barriére de potentiel

- un cycliste de 70 kg arrivant 2 36 km/h sur une colline abrupte de 20m de haut et 50m de
large.

2- Demi-puits de potentiel

On considere le puits de potentiel représenté sur la figure 1.

E et m sont I'énergie totale et la masse de la particule.

Nous nous plagons dans le cas ot -B <E< 0.

1) Donner la forme de la fonction d'onde dans les différentes régions.

2

2) Montrer que si G = £

est inférieur A une certaine valeur G,, il n'existe d'état lié.
hz o pas

Ce résultat est a comparer 2 celui obtenu dans le cas du puits symétrique & profondeur finie.

+co

V(x) Figure 1
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